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垫江中学高 2015级地理综合测试题 (2) 

一、选择题（共 30小题， 60分）

图 1 为某区域等温线分布图，读图回答下题。

1．以下有关图 l 中信息的正确说法是（ ）

A．陆地上等温线因温度高而向南弯曲

B．陆地西侧等温线因暖流影响向北弯曲

C．图示国家的各种资源都很缺乏

D．图示地区位于亚欧板块与太平洋板块的生长边界上

2.该国四岛中，有“硅岛”之称的是（ ）

A.本州           B 四国           C. 九州          D. 北海道

东南亚、南亚国家自然地理环境优越，物产丰富多样，具有经济发展的良好条件。据

此回答 3～4 题。

3.下列关于东南亚与南亚地理特征共同点的叙述，正确的是（ ）

  A. 受热带季风影响，农业生产具有良好水热条件

B.大部分地区属高原地形，地势平坦，土壤肥沃

C.河流众多，水量丰富，均自北向南注入印度洋

D.利用丰富的石油资源，重点发展石油化工工业

4.下列关于东南亚与南亚地理特征不同点的叙述，正确的是（ ）

  A 东南亚以白色人种为主，而南亚以黄色人种为主

  B. 东南亚适宜于天然橡胶生长，而南亚有利于棉花种植

  C. 南亚产业属于资源密集型，而东南亚产业属于技术密集型

D.南亚是世界上华人华侨聚集之地，而东南亚华人华侨相对较少

5.中哈输油管线经过地区的主要生态问题是（ ）

  A. 水土流失         B. 土壤次生盐渍化        C. 土地荒漠化       D. 气候变暖

下图为世界两个水域略图，据此回答 6～7 题 . 

6.有关甲图中水域的叙述，正确的是（ ）

A. 有海峡与地中海相通

B. 该水域石油资源丰富

C. 是世界上最大的淡水湖

D. 图示区域为地中海气候

7.乙图中的湖泊（ ）

A. 是世界上最深的湖泊          B. 位于非洲板块与印度洋板块的生长边界上
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C. 该湖水产养殖业发达          D. 冬季，湖泊周围牧草青青

2003 年中国已经超过日本成为世界上仅次于美国的第二大原油消费国，进口石油的依赖程

度已达 32％。根据国际能源署的预测分析，我国是世界未来的石油进口增长最多的国家。

据此完成 8～10题。

8.一艘油轮从波斯湾出发即将开往荷兰鹿特丹港，下列三条航线中航距最短的是（ ）

A.波斯湾 -- 霍尔木兹海峡 -- 马六甲海峡 -- 巴拿马运河 -- 大西洋 -- 鹿特丹

B.波斯湾—霍尔木兹海峡—好望角—大西洋—鹿特丹

C.波斯湾—霍尔木兹海峡—曼德海峡—苏伊士运河—直布罗陀海峡—大西洋—鹿特丹

9.我国为了建立多元化的石油进口渠道，从位置方面考虑除了中东外，较为理想的进口石

油的地区是（ ）

①加勒比海地区 ②北非 ③东南亚 ④中亚 ⑤俄罗斯

  A. ①②③         B. ①③⑤          C. ②③④         D. ③④⑤

10.下列哪个国家是我国目前主要的石油进口供应国（ ）

  A. 美国          B. 伊朗            C. 英国           D. 也门

右图为世界局部地区示意图，读图回答 11～12题。

11.有关 B、C两城市及其所在国家的说法，正确的是（ ）

  A. B 、C所在国家均是人口超过一亿的国家

  B. B 、C两城市都位于热带季风气候区

  C. C 城市是所在国家主要的麻纺织工业中心

  D. B 国属于发达国家， C国属于发展中国家

12.有关图示地区的说法，正确的是（ ）

A.1 月份， A海区的海水向东流动

B.D 海域是印度洋通往大西洋最近的海上通道

C.图示地区所在的国家石油资源都较丰富

D.B 附近河流河口海水盐度较低时，密西西比河处于丰水期

13.下列关于非洲的叙述，正确的是（ ）

A.地势由西北向东南倾斜           B. 注入印度洋的河流有尼罗河

C.刚果河两次穿过赤道             D.0 ℃经线穿过维多利亚湖

读右图回答第 14～15 题。

14.近年来， A国的主要经济支柱是（ ）

A.石油、运河、棉花和旅游       B. 文物、运河、侨汇和旅游

  C. 石油、运河、侨汇和旅游      D. 铁矿、运河、侨汇和旅游

15．该地河流的河口附近， 著名古迹严重缺损， 其成因主要是（ ）

  A. 海浪侵蚀作用            B. 物理风化和风力侵蚀作用
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  C. 流水冲积作用            D. 人类不合理活动

16.下列关于 B水域的叙述正确的是（ ）

  A. 由于气候变干，范围将不断萎缩        B. 由于地壳运动，范围将不断扩大

  C. 东西两岸的气候截然不同              D. 南北两端都有大河注入

下图是“沿 20o经线某大陆地形剖面图和高空大气环流形势图” ，读图完成 17～18 题。

17.该大陆的地形特征为（ ）

  A. 以高原为主

  B. 三大纵列地形单元

  C. 东南高西北低，平原为主

  D. 中低周高以山地为主

18.图示大气环流状况情况下，下列现象可信的是（ ）

  A. 开普敦少雨，好望角附近风急浪高

  B. 图中 C地树木落叶，草木枯黄，动物大规模南迁

  C. 尼罗河水大增，阿斯旺大坝的发电里进入高峰期

  D. 阿尔及利亚当年葡萄酒已配制成功，部分优质酒已窖藏

读“某地等温线图” ，回答第 19～20题。

19.影响图中 A、B两点气温不同的主要因素是（ ）

①纬度 ②洋流 ③海陆位置 ④地形

  A. ①②       B. ②③       C. ③④       D. ①④

20.如果图中等温线改为向北凸出， 等温线最北点距大陆最南

端距离最长的时间是（ ）

  A.1 月       B.5 月        C.7 月       D.10 月

读图中的部分经纬线，回答 21～23题。

21．四地中气候特点相似的是（ ）

A．①②        B ．②③    C ．③④     D ．①④

22．①→②→③→④经过的国家依次是（ ）

A．挪威 波兰 法国 意大利

B．挪威 德国 奥地利 意大利

C．瑞典 波兰 匈牙利 希腊

D．丹麦 荷兰 德国 法国

23．有关②地所在国家的叙述，正确的是（ ）

A．首都是华沙                     B ．工业分布不平衡

C．欧洲西部面积最大的国家         D ．煤炭资源丰富

24.下列地貌的形成与冰川无关的是（ ）

A.欧洲平原上低缓的波状丘陵       B. 斯堪的纳维亚半岛西侧的峡湾
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C.阿尔卑斯山地两侧的湖泊         D. 阿尔卑斯山脉峰峦挺拔，峰顶终年积雪

25.瑞典的旅游业有点特殊， 游客在这里过夜的人数占总旅游人数的 90％以上， 而且往往第

二天一早就离去，其原因是 (  ) 

A.商业服务多在夜晚                B. 森林晚会吸引了游客

C.游客观看这里的极夜现象          D. 到这里参加圣诞节活动

26.有人从欧洲西部带来一些那里产的柑橘和油橄榄，你认为最可能来自 (     ) 

A.西欧            B. 北欧             C. 南欧             D. 中欧

27.伦敦过去号称世界的雾都，经过大力整治环境，如今的伦敦，空气清新、雾日已不多见

了。你认为北京大力整治大气污染，可以借鉴的经验有 (     ) 

①改造家庭炉灶，使用天然气或电力 ②加大城市绿化面积

③工厂大量迁往郊外 ④减少汽车数量

A.①和②         B. ③和④         C. ①②③           D. ①②③④

2000 年 8 月 13日，俄罗斯库尔斯克号核潜艇在巴伦支海沉没，读下图回答 28~30 题。

28.巴伦支海风大浪急，此时盛行风向是（ ）

A.西风               B. 极地东风

C.冬季风             D. 海陆风

29.俄罗斯北冰洋海岸线漫长， 但巴伦支海沿岸是

其最大、自然条件最好的海军基地，水温比其他

北冰洋沿岸偏高，原因是（ ）

A.纬度位置最低，获得太阳辐射最多

B.北大西洋暖流增温

C.离北极点最远，受极地低温的影响小

D.欧洲工业集中，排出大量 CO2产生温室效应

30.巴伦支海沿岸的气候符合下图中的 (     ) 



5 

一、选择题（每小题 2分，共 60分）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

二、简答题（共 40分）

31.读“尼罗河流域图”，回答下列问题。（共 20分）

（1）图中①河名称是 ______________，②河名称

是_____________， 两河在③所在国家 ________交汇，

④水库是 ____________。（4 分）

（2）对比①②两河流量的季节变化特点及成因（ 5分）

（3）为解决尼罗河下游定期泛滥问题，埃及人民采取

的措施是         _____  。但这一措施也带来了一些

新的问题 ,试举例说明 (至少 3个 )。 (7 分 ) 

（4）埃及的耕地、人口和城市主要分布在 _____________________________________, 主要

的农作物有     ___           等（至少写两个） 。（4 分）

2014年春期垫江中学高 2015级地理测试题 2
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32.读某国葡萄种植业分布示意图，回答下列问题。 （共 20分）

（1）该国葡萄种植业在农业的地域分类中属于 ______________农业。（2分）

（2）分析葡萄种植区 A、B两地的气候特征及各自成因。 （10分）

（3）该国是欧洲最大的农产品出口国，目前农业可能面临的问题有（ ）（双
选，2分）

A．农业所需能源依赖进口，农业成本高
B．农业人口外流、老化现象严重， 后继乏人
C．因农业扩大再生产资金不足，难以形成规模效应
D．粮食生产受牧业、园艺业的冲击，粮食不能自给

(4) 该国作为世界上重要的粮食生产国和出口国，其发展农业的区位优势有哪
些？（ 6分）
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1—15:  BCABC    BBCDB     ADCCB   

16—30: BACBC    ABDDC     CCBBB 

31.  

(1) 白尼罗河 青尼罗河 苏丹 阿斯旺水库 （4分) 

(2) 白尼罗河流量季节变化较小，因为流经高温多雨区，既有大气降水补给，

也有湖泊水补给（ 3 分）；青尼罗河流量季节变化较大，因为流经热带草原气候

区，以大气降水补给为主，干湿季分明。 （2分）

(3) 修水库（ 1分）

流入下游和河口的泥沙较少，导致下游土壤肥力下降；

下游河道水位降低，入海泥沙较少，海浪侵蚀加剧，尼罗河三角洲面积缩小；

地下水位被抬升，次生盐渍化日益加剧；

下游生态环境恶化，鱼类数量下降，污染加剧等

（至少答出 3点，1点 2分，共 6分）

(4) 尼罗河沿岸平原、尼罗河河口三角洲（ 2分）

棉花、小麦、水稻、椰枣（至少答出 2个，共 2分）

32. 

（1）园艺业（ 2分）

（2）A（地中海气候） 冬季温和湿润，夏季炎热干燥（ 2分） ；

夏季受副高控制，冬季受西风控制 (2 分）

B（温带海洋性气候） 终年温和湿润 （2分）；

位于 40-60 大陆西岸，全年受西风控制；

西临大西洋，受海洋影响较大；

地形平坦，地势东高西低，利于西风和海洋的深入内陆；

北大西洋暖流的增温增湿作用； （每点 1分，共 4分）

（3）AB（2分）

（4）平原和丘陵为主的地形， 耕地面积广大； 温和湿润的气候； 肥沃的土壤；

先进的农业生产技术； 便利的交通运输； 广阔的消费市场；（各点 1分，共 6分）


